

A Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum kulturális javai korszerű hozzáféréseinek támogatása

Auditálásra alkalmas gyűjteménykezelő szoftver beszerzésének indoklása

A jelenlegi helyzet a gyűjtemények digitális feldolgozottságával kapcsolatban a Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum intézményeiben:

Savaria Múzeum – Microsoft Access programban a táruk és osztályok a gyűjteményekhez kapcsolódóan digitálisan is feldolgozva is tárolják az adatokat. A feldolgozottság még nem teljes, de a muzeológusok törekednek a gyűjtemények teljes körű feltárására.

Szombathelyi Képtár – Saját gyűjteménykezelő rendszerrel rendelkeznek. A DEPO szoftvert használják, melyet adatokkal feltöltöttek. Az adatbázisban könnyen kereshetők adatok különféle szűrésekkel. Problémája, hogy a szoftvert már nem fejlesztik, nincs lehetőség online adatbázisba exportálni az adatokat.

Smidt Múzeum – A gyűjtemények feldolgozását megkezdték, Excel táblázatokban rögzítik az adatokat.

Iseum Savariense – Nem rendelkezik gyűjteménykezelő rendszerrel, az adatokat Excel táblában rögzítik.

Járdányi Paulovics István Romkert – Még nem kezdődött meg az adatok digitális rögzítése.

Vasi Skanzen – A Néprajzi Osztály részeként, a gyűjteménye és adatai is az osztály munkatársai által kerültek feldolgozásra.

A fenti helyzetelemzésből is kiderül, hogy a Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeumnak szüksége van új korszerű, auditálható szoftverre.

On-line adatbázisba való megjelenéshez exportálható-importálható adatokkal könnyen lehetne dolgozni. A gyűjteménykezelők munkáját segítené egy, a szoftverbe integrált kölcsönző modul, mellyel a kölcsönadott tárgyak nyilvántartását lehet vezetni.

A Savaria Múzeum 2013-tól együttműködési szerződés keretében a Magyar Nemzeti Digitális Archívum és Filmintézet (MANDA) közfoglalkoztatottak segítségével digitalizálja a múzeumok még fel nem dolgozott anyagait. Ezeket az adatokat egy új adatbázisba rögzíthetnék a feldolgozás során. Így saját gyűjteményeink gyarapodnának.

A szoftver hasznosításának egyéb lehetősége:

A 2008-ban újtárra indult Europeana projekt kitűzött célja, hogy az Európai Unió tagállamainak digitális örökségét egy portálba fogja össze, melyet aztán az internethasználók széles köre számára tesz elérhetővé. A projekt indulása óta több ezer kulturális intézmény járult hozzá a portálban elérhető tartalmakhoz, nagy, nemzetközileg is elismert intézményektől kicsi regionális gyűjteményekig. Az elmúlt években az Europeana projekt keretében több pályázatot hirdetett meg múzeumok számára. Egy jól használható, korszerű

szoftver segítségével adatok átadása megvalósítható lenne az Europeana számára, így feltehetően újabb pályázati forrásokat is igénybe vehet a múzeum.

Múzeumi blogok és közösségi oldalak létrehozásának, korszerű médiaeszközök felhasználásának támogatása

A Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum a korábbinál nagyobb hangsúlyt fektet a szűkebb és tágabb környezetével való kapcsolattartásra, a külső kommunikációra. Ezt a múzeum új „szerepfelfogásával” összhangban teszi: az intézmény azt az üzenetet igyekszik közvetíteni, hogy a múzeum nem pusztán összegyűjtött tárgyak bemutatóhelye, hanem nyüzsgő, aktív közösségi tér, ahol egymást érik az érdekes események, s itt mindenkinek helye van, aki ismereteket szerezni, szórakozni vagy tanulni vágyik.

A múzeumban 2014. január óta jelentősen megnőtt a rendezvények száma, a több program pedig intenzívebb kommunikációt igényel. 2014 márciusa óta havi programfüzetet ad ki az intézmény, de minden más lehetséges felületen igyekszik hírt adni az aktualitásokról.

A digitális térben való intenzívebb jelenlét új minőséget jelentene a múzeum életében, hiszen a látogatók egy részét csak így lehet elérni. Ugyanakkor kapcsolatrendszerünk a földrajzi térben is kiterjedtebbé válhat. S legfőképpen: a jelenleginél jóval több információt lehetne megosztani a múzeum tevékenységének teljes körével kapcsolatban (a gyűjtéstől a megőrzésen és feldolgozáson keresztül a bemutatásig) a jelenleginél.

A múzeum jelenlegi honlapja: [a.savariamuseum.hu](http://savariamuseum.hu)

Egy múzeum ma már nem működhet folyamatosan frissülő honlap nélkül, amelyen a látogatóknak szóló alapvető információk (nyitva tartás, jegyárak stb.) mellett a gyűjteményről, a kiállításokról és programokról, valamint az intézményben folyó munkáról is gazdag tartalmat talál a böngésző.

A fejlesztés legfőbb céljai:

- programozás (CSS) arculattervezéssel együtt
- a szerkesztőrendszer cseréje egy modernebb megoldásra
- a tagintézmények saját weboldalainak megújítása és integrációja az új weboldalba, hogy közös rendszerrel működjenek
- az oldal tartalmi szerkezetének, navigációjának megváltoztatása
- az oldal tartalmainak megújítása
- kívánatos lenne az oldal egyes tartalmainak angol nyelvű változatát is elkészíteni
- az új oldal főbb funkciói legyenek: tartalom megjelenítés, hírlevélküldés, akadálymentesített változat, keresés, oldaltérkép, letöltések, gyűjtemény megjelenítése, virtuális séta
- hírlevélküldő rendszer integrálása (előnyei: időzíthető levélküldés, kampányok indítása, sablonokat használata, egyszerűbb levélküldés, statisztika nyerése, automata válaszlevelek generálása, szűrések elvégzése)
- a múzeumpedagógia önálló aloldalként szerepeljen, független funkcionalitással
- mobil böngészők támogatása
- közösségi platformokhoz való csatlakozás

